

REFERAT GENERALFORSAMLING

D. 29/2 2024 KL. 19.00

i mødelokalet på gl. Herslev Skole

1. Valg af dirigent og evt. stemmetæller: Michael
2. Formandens beretning
3. Fremlæggelse af regnskab.

Slutter året med -1.948,54 kr. Der har været øget aktiviteter i forbindelse med straks puljen. Ved disse puljer, skal vi som ansøgere bidrage med økonomi ellers arbejdskraft. Der er atter fald i kontingenter, forrige år lå vi på 9.805 kr. og sidste år 8.270 kr. Borgerbladet/kirkebladet har øget omkostning blandt andet trykning og øget størrelse på bladet. Dog er annonceindtægten desværre faldet 17.491 forrige år til 12.408 kr. i 2023

4. Valgt

Allan Pertti

Steen Trab

Anders Bendsen

Line Eskildsen

Ikke på valg, fortsætter:

Benjamin Jensen

Dorthe Bendsen

Der suppleres evt. med en yderligere

5. 2 suppleanter valgt: Pia Møller og Lone Eriksen
6. 2 revisorer valgt: Torsten Lund og Thomas Bornemann
7. Status på trafikken igennem Herslev Bygade: *skilte sat op af Kommunen.*
8. Status fra arbejdsgruppen: Ole fortæller der godt kunne bruges flere hænder til arbejdsdage. Det er alt fra hækklipning, slår græs, vasker skilte mm. Der forefindes også en 3. halvleg med en øl og sodavand. Det plejer at tage 2-3 timer, kan man hjælpe blot en time, så er det også velkommen.
9. Indkomne forslag:
 1. Skilt ved børnehaven – *bestyrelsen kontakter kommunen.*
 2. Træer langs cykelstien – skæve og gået ud. – *arbejdsgruppen kigger på det.*

3. Ny administrator til Facebook? *gruppen styres af borgerforeningen. Der er ingen godkendelse mere.*

10. **Eventuelt:**

Solcellepark – Anders fra bestyrelsen har haft kontakt til kommunen. Kommuneplan 2025-2037. Så der ønskes tilbagemeldinger fra borgere herude. Det er en lang proces. Der orienteres via Naturrådet, hvor bestyrelsen deltager og formidler videre derfra. *Kommentarer fra salen:*

- Bekymring for støj og at nogle af områderne er for tæt på bebyggelse og vil skæmme indkørselsveje til Herslev. Beliggenhed er ikke uvæsentlig.
- Flere mener det kan være positivt, og vil gerne deltage i den grønne omstilling.
- Forslag om støjvold og læhegn.
- Kompensation til naboer? Til hvem og hvor meget.
- Fortælling om området ude ved Viuf; der er projektet lavet med stier, naturkorridorer mv. Husene tæt på er opkøbt med mulighed for at bo til leje. Beboer, som bor ved anlægget i Viuf, vil evt. gerne deltage ved et møde her i Herslev, og fortælle hvordan det er blevet håndteret fra Kolding Kommune og solcellefirmaet i forhold til borgerne.

Der er stemning for et borgermøde vedr. solcellepark i Herslev.

Cykelsti mod Taulov. Kommunen har oplyst at vi står på B liste. Kommunen var ikke klar over, at det er en skolevej; det kunne føre til en øget prioritering. Kommunen vil gerne bruge penge på stier samt cykelstier. Der er i disse år afsat en del penge. Der er en arbejdsgruppe fra Højrup som tidligere har arbejdet med en cykelsti. Vi bør tage kontakt til denne og lave samarbejde. Der stilles forslag på cykelsti til Fredericia – nu hvor der er en pulje.

Arbejds møde med henblik på flere afmærkede naturstier: Kommunen er meget velvillig, det drøftes i naturrådet, hvor Anders og Benjamin fra bestyrelsen deltager. De fortalte lidt om møderne i Naturrådet.

Øvrige bemærkninger:

Bekymring for Herslev, mange huse til salg. Tung trafik igennem Herslev – hvad kan vi gøre? Tomme huse der lejes ud til østeuropæere, måske fordi det er billigt at bo her. Nogen kort tid, andre bor her længere.

Forslag - at vi kan indbyde til fælles spisning ved også at skrive på engelsk?

Forslag - om at vi 'sælger' byen bedre sammen med skolen og evt. Taulov. Det skal gøres attraktivt at bo i byen. F.eks. en folder om Herslev By og hvad vi kan tilbyde. Derfor vigtigt at vi har natur, foreningsliv og et godt sammenhold.